

或一家人欢聚或三五好友共聚或“大家庭”提前相聚 新老塘下人 同喝分岁酒

■记者 项武龙/文 通讯员 徐洪梅/图

马上就要过年了,许多塘下人纷纷从往日繁忙的工作和学习里脱离出来,回到家里和家人共享新春佳节。除了本地的塘下人,还有众多来自全国各地的新居民,他们为了工作、事业和生活,纷纷留在塘下过年,把塘下当成了自己的第二故乡。



朋友聚会

一家人欢聚一堂

热气腾腾的饭菜、满屋子的欢声笑语……马上就要过春节了,塘下镇鲍三村叶奶奶家格外热闹,祖孙三代围坐在一起吃分岁酒,共享天伦之乐。

今年的分岁酒,叶家还是延续往年的传统,一大家子一起过。虽然吃饭地点从家中改成饭店,但是一家人其乐融融的氛围,却丝毫不变。

晚上6时30分,在分岁酒开场前,桌子上早已摆满诱人的菜肴了。“新年快乐!”大家共同举起手中的酒杯,

预祝新春的到来。每个人的脸上都喜气洋洋。

虽然只是一餐饭,但却透着每个人的期盼,希望来年全家人还是能像现在一样幸福。在碰杯之后,分岁酒就算正式开始了。大家一边吃着菜,一边聊家常、叙亲情。在吃饭间隙,叶奶奶还给几个还没参加工作的小辈们一人包了一份压岁钱。“不管在家里还是在外边吃分岁酒,只要一家人能团团圆圆的,我就心满意足了。”看着围坐在一起的儿孙们,叶奶奶乐得合不拢嘴。

留在塘下有老乡做伴

每到春节,总有一些新居民因为各种原因回不了家。不过,在喜庆的日子里,他们也不会让自己感到孤单。约上同样留守的三五好友,去饭店撮一顿,这个年过得也不错。

朱伟仁是一家汽摩配企业的员工,由于明年正月里企业就要开工了,朱伟仁嫌来回老家太麻烦,干脆留了下来。

朱伟仁本来以为,这个除夕肯定特别无聊,只能一个

人煮点面条,喝喝闷酒。不过几天前,他在QQ上跟老乡聊天时发现,还有两个在塘下工作的老乡和自己的境况相同。一位老乡在春节里找到了兼职,另一位老乡为了节省车票,都不回去过年了。于是三人一拍即合,约定除夕晚上,一起去饭店自我犒劳一顿,当作分岁酒。“饭店的包厢我们都预约好了,就等到时候一醉方休了!”想到几个老乡一起吃分岁酒,朱伟仁显得很满足。

新老员工喜喝分岁酒

辛苦了一年,塘下的不少企业都忙碌地张罗着员工们的分岁酒。

贴着红彤彤的春联,挂着红灯笼,桌上摆着瓜子、水果,员工们有说有笑,这是日前记者在瑞明集团有限公司见到的情景。

“瑞明”已经连续好几年在公司举办分岁酒了,主角是企业的所有职工。吃着企业为自己设的分岁酒,“瑞明”的1600多名员工感受到了家的温暖。

来自四川的王慧慧,在塘下工作已近5年,“现在塘下就是我的第二故乡。”王慧慧兴奋地说:“和这么多工友

一起吃分岁酒,我觉得心里特别温暖。”

为了让职工度过一个快乐的春节,“瑞明”早早地开始为员工准备分岁酒了。“瑞明”工会副主席李丽君告诉记者,前几年的分岁酒,因为准备得比较晚,再加上企业里大部分员工都是新居民,一些老家相对比较远的员工提前回去了,所以虽然每年都有分岁酒,但是由于员工们没有到齐,气氛并不是很热闹。今年,“瑞明”提前一周开始筹备分岁酒,拉横幅,布置酒宴,让每位员工都早早地感受到“瑞明”大家庭的温暖,感受到新年的喜庆气氛。

塘下人民医院评上二级乙

本报讯(记者 项武龙)日前,记者从塘下人民医院了解到,该院二级乙等医院评审已达标。等级医院的成功创建,实现了塘下医生几代人的夙愿,也是塘下人民的一件大喜事。

为创建二级乙等医院,塘下人民医院作了细致部署,自上而下层层落实,全员投入,凝心聚力,找问题,找差距,最终在评审过程中脱颖而出。“期间克服了许多困难,也收获了许多宝贵的精神财富,团队协作进一步加强、技术资质得以完备、服务内容更加周到、服务质量实质性提高、群众口碑进一步提高。”塘下人民医院程向阳介绍道。

塘下人民医院作为瑞安市直属综合性医院,是塘下片区唯一一所全民所有制地段医院,担负着塘下片区及外来务工总共30多万人口的医疗、预防、保健、计生、医护教学实习等任务,并负责本片区公共卫生突发事件抢救工作。该院还为我市社保、农保、交通事故、公费医疗定点单位,120抢救站、爱婴医院、全科医生规范化临床培训一类基地(温州市同级别医院仅该院一家具备此资质)。

写春联 送春联



2月5日下午,我市青年书法家张金国和他的成人书法学习班在塘川街的茗门茶叶店门前举行“写春联、送春联”活动,当天共送出对联和福字数百幅。

《书以怡情》 书法选第一辑首发

本报讯(记者 杨微微 项武龙)日前,我市青年书法家张金国成人书法学习班40名学员的作品收录成书,名为《书以怡情——张金国成人书法学习班三周年学院书法选(第一辑)》,在塘下举行新书首发仪式。

张金国成人书法学习班里的成员来自塘下各个行业,为不同年龄段的书法爱好者,学员学习时间均在1至3年左右,其中不乏教师、企业家、个体经营户等。在2012年首届“温州市青年书法大赛”中,7名书法班成员获奖。

“自己的作品能收入书中很高兴。”跟随张金国学习书法一年多的80后谢云春在首发现场感慨道,他对于自己能有这么大的收获感到很欣慰。

张金国,我市青年书法家,现为中国书法家协会会员、浙江省钢笔教育委员会委员。

年关至 生意旺

时至年关,塘下各大超市年货丰富,顾客盈门,出现了购销两旺的景象。图为顾客在选购年货。

(通讯员 徐洪梅)

